



Генеральная Ассамблея

Distr.: General
15 July 2010
Russian
Original: English

Шестьдесят пятая сессия

Пункт 69(b) первоначального перечня*

Поощрение и защита прав человека: вопросы прав человека, включая альтернативные подходы в деле содействия эффективному осуществлению прав человека и основных свобод

Права человека и односторонние принудительные меры

Доклад Генерального секретаря

Резюме

Настоящий доклад представлен в соответствии с резолюцией 64/170 Генеральной Ассамблеи, в которой Ассамблея просила Генерального секретаря довести содержание настоящей резолюции до сведения всех государств-членов, продолжить сбор их мнений и информации о последствиях и негативном воздействии односторонних принудительных мер в отношении их населения и представить Генеральной Ассамблее на ее шестьдесят пятой сессии аналитический доклад по данному вопросу. В ответ на свою вербальную ноту Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека получило ответы от правительств Аргентины, Беларуси, Российской Федерации и Сирийской Арабской Республики. Настоящий доклад содержит резюме ответа Сирийской Арабской Республики. Резюме ответов других трех государств в настоящем докладе не воспроизводятся, поскольку они были представлены одновременно в ответ на резолюцию 64/170 Ассамблеи и резолюцию 12/22 Совета по правам человека, и поэтому в нем они только упоминаются. Эти резюме включены в доклад Генерального секретаря по этому же вопросу, который будет представлен Совету по правам человека на его пятнадцатой сессии (A/HRC/15/43). Настоящий доклад также содержит краткий анализ ответов.

* A/65/50.



I. Введение

1. В пункте 14 резолюции 64/170 Генеральная Ассамблея просила Генерального секретаря довести содержание настоящей резолюции до сведения всех государств-членов, продолжить сбор их мнений и информации о последствиях и негативном воздействии односторонних принудительных мер в отношении их населения и представить Генеральной Ассамблее на ее шестьдесят пятой сессии аналитический доклад по данному вопросу, вновь подтверждая необходимость осветить в нем практические и превентивные меры в этой области.

2. 1 февраля 2010 года в соответствии с пунктом 14 резолюции 64/170 Генеральной Ассамблеи Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека направило всем постоянным представительствам при Организации Объединенных Наций просьбу о предоставлении информации. По состоянию на 19 мая 2010 года Управление получило ответы от правительств Аргентины, Беларуси, Российской Федерации и Сирийской Арабской Республики. Ответы Аргентины, Беларуси и Российской Федерации, представленные в ответ на резолюцию 64/170 Ассамблеи и резолюцию 12/22 Совета по правам человека, включены в доклад Генерального секретаря, представленный Совету по правам человека на его пятнадцатой сессии (A/HRC/15/43).

II. Информация, полученная от государств-членов

Сирийская Арабская Республика

[Подлинный текст на английском языке]
[29 марта 2010 года]

3. Правительство вновь повторило свою позицию о том, что оно отвергает любые односторонние принудительные меры. В частности правительство указало на свою особую обеспокоенность национальным законом Соединенных Штатов Америки, озаглавленным «Закон об ответственности Сирии и восстановлении Ливана». Правительство рассматривает этот закон как нарушение международного права и считает, что он негативно влияет на осуществление Сирией права на развитие, наряду с другими правами.

4. Правительство указало, что его позиция по данному вопросу была поддержана как Движением неприсоединения, так и Организацией Исламская конференция. Правительство подчеркнуло, что и Движение неприсоединения, и Организация Исламская конференция считают, что вышеупомянутый закон является нарушением принципов международного права и Организации Объединенных Наций и что он представляет собой негативный прецедент для отношений между суверенными и независимыми государствами.

III. Анализ

5. В связи с резолюцией 64/170 свои мнения относительно прав человека и односторонних принудительных мер представили четыре государства. В ответах большинства государств содержались ссылки на требования международ-

ного права. Все они подтвердили свое неприятие применения односторонних принудительных мер. Одно из государств предложило создать механизмы по наблюдению за применением односторонних принудительных мер в рамках Совета по правам человека или через договорные органы по правам человека Организации Объединенных Наций. Одно из государств выразило обеспокоенность по поводу принятого другим государством закона и указало, что рассматривает его в качестве примера односторонних принудительных мер, которые представляют собой нарушение международного права.
